

ПРИМЉЕНО: 18. 09. 2018

Орг. јед.	Број	Прилог	Вредност
			170

**НАРОДНА СКУПШТИНА
РЕПУБЛИКА СРБИЈА**

Посланичка група "Доста је било"
18. септембар 2018. године
Београд

ПРЕДСЕДНИКУ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

Обраћамо Вам се захтевом да у складу са чланом 119. ставовима 4. и 5. Пословника о раду Народне скупштине закажете посебну седницу на којој би се народним посланицима обратили представници САНУ, историчари и књижевници, представници земаља савезника, Велике Британије и Француске, као и представници других органа, организација и тела, ради обележавања стогодишњице од пробоја Солунског фронта.

Образложење

С обзиром да се овог септембра навршава 100 година од пробоја српске војске на Солунском фронту, након којег је уследило ослобађање Србије и пораз централних сила у Првом светском рату, сматрамо да је потребно свечано обележити овај важан датум који је целом Балкану донео слободу и одати почаст нашим страдалим прецима.

Овај догађај представља један од најславнијих тренутака српске историје и широм света памти се као симбол велике храбрости и пожртвованости српског народа.

У савезничким операцијама од 15. до 17. септембра 1918. године, потучене су махом бугарске и немачке снаге од преко 600.000 војника. Савезничке трупе су имале сличан број војника. Одмах након пробоја Солунског фронта уследила је абдикација бугарског краља, који је побегао из земље, и капитулација Бугарске. Енглези су се окренули ка Турској. Енвер-паша, који се сматра главним организатором турско-немачког савеза, побегао је у Берлин. Турска је капитулирала.

Сматрамо да би било прикладно позвати да се на овој посебној седници, поред историчара, књижевника и представника САНУ који би одржали говор и подсетили целу нацију на жртве које су наши преци поднели у освајању слободе, скупштини обрате и представници држава које су биле наши савезници у Првом светском рату: Велике Британије и Француске.

Велики друштвени значај овог историјског догађаја представља ретку прилику за превазилажење свих политичких разлика које постоје међу посланичким групама у нашем парламенту. Чување успомене на жртву коју је српска војска принела за слободу Србије и Европе представљају дужност и обавезу свих нас.

Уверени смо да ћете се сложити да би била велика срамота за Србију да не обележи на достојан и достојанствен начин овај велики догађај у нашој историји и ода почаст нашим прецима који су уткали своје животе у нашу слободу.

Посланичка група “Доста је било”
Председник


за Саша Радуловић